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1. Коротка анотація: Дисципліна «Інфраструктура фінансового ринку» є 

вибірковою при підготовці фахового молодшого бакалавра за освітньою 

програмою «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» та 

викладається на 3-му курсі (5-й семестр) в обсязі 4 кредитів за Європейською 

Кредитно-Трансферною Системою ECTS. 

Дисципліна «Інфраструктура фінансового ринку» передбачає набуття 

студентами необхідних знань для розуміння складних взаємозв’язків між 

фінансовими установами, ринками та інструментами, а також їх впливу на 

економічну діяльність країни, що є критично важливим для формування 

практичних навичок у управлінні фінансовими ресурсами та прийнятті 

обґрунтованих фінансових рішень. 

Метою дисципліни «Інфраструктура фінансового ринку» є отримання 

студентами базових знань з теорії організації та практики функціонування 

інфраструктури фінансового ринку в Україні. 
Завданням дисципліни є ознайомлення студентів із сутністю, завданнями 

та теоретичними основами фінансового ринку; ознайомити студентів з 

принципами побудови інфраструктури фінансового ринку; визначення 

характерних ознак інвестиційного середовища, суб’єктів фінансового ринку, 

типів та видів фінансових інструментів; сформувати у студентів теоретичну та 

методологічну базу, необхідну для подальшого оволодіння практикою 

організації посередницького бізнесу на фінансовому ринку; вивчення 

особливостей здійснення інвестиційного процесу та формування капіталу 

фінансових структур. 
Предметом вивчення дисципліни є система організаційних і фінансових 

відносин, що виникають з метою мобілізації фінансових ресурсів для 

забезпечення інвестиційної діяльності, організації бізнесу на фінансовому ринку. 
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У результаті вивчення дисципліни студенти повинні 

знати: сутність, структуру та закономірності функціонування фінансового 

ринку як складової фінансової системи держави; роль фінансового ринку у 

перерозподілі фінансових ресурсів та забезпеченні економічного розвитку; 

особливості взаємодії реального і фінансового секторів економіки; основні 

сегменти фінансового ринку, їх інструменти та учасників; механізми 

функціонування грошово-кредитного, валютного, фондового, страхового ринків, 

ринку похідних фінансових інструментів, дорогоцінних металів, нерухомості та 

землі; принципи діяльності фінансових посередників і елементів інфраструктури 

фінансового ринку; основи державного регулювання та саморегулювання 

фінансових ринків; сучасні тенденції розвитку національного та міжнародного 

фінансових ринків, а також проблеми й напрями інтеграції України у світовий 

фінансовий простір. 

уміти: аналізувати стан і динаміку розвитку окремих сегментів фінансового 

ринку; визначати роль і функції фінансових інструментів у процесі мобілізації та 

розміщення фінансових ресурсів; оцінювати вплив макроекономічних, 

монетарних і глобалізаційних чинників на функціонування фінансових ринків; 

застосовувати елементи фундаментального і технічного аналізу для оцінки 

ситуації на фондовому та валютному ринках; характеризувати діяльність 

фінансових посередників і обґрунтовувати їх місце у фінансовій системі; 

аналізувати інвестиційну привабливість фінансових активів, у тому числі цінних 

паперів, похідних інструментів, дорогоцінних металів і нерухомості; робити 

обґрунтовані висновки щодо ризиків і перспектив розвитку фінансових ринків в 

Україні та на міжнародному рівні. 
 

2. Результати навчання: 

РН 04. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 

особливості функціонування фінансових систем. 

РН 06. Застосовувати набуті теоретичні знання у практичній діяльності для 

розв’язання професійних завдань. 

РН 08. Здійснювати пошук, відбір та опрацювання інформації з різних 

джерел у процесі професійної діяльності. 

РН 09. Вміти розв’язувати складні задачі у спеціалізованих сферах 

професійної діяльності. 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти набуває 

таких компетентностей: 

ЗК 5. Знання і розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 7. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

ЗК 8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 
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СК 1. Здатність використовувати теоретичний і методичний інструментарій 

фінансової, економічної, математичної, статистичної, правової та інших наук для 

розв’язання складних завдань у сфері фінансів, банківської справи, страхування 

та фондового ринку. 

СК 2. Здатність здійснювати професійну діяльність, згідно з вимогами 

законодавства. 

СК 3. Розуміння особливостей функціонування сучасної національної і 

світової фінансових систем та їх структури. 

СК 4. Розуміння принципів організації фінансових відносин. 

СК 7. Здатність самостійно виконувати складні завдання у сфері фінансів, 

банківської справи,  страхування та фондового ринку. 

СК 8. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання й обробки даних у сфері фінансів, банківської 

справи,  страхування та фондового ринку. 

 

3. Обсяг курсу 

Вид заняття Загальна кількість годин/ кредитів ECTS 

Загальна кількість годин / 

форма навчання 
денна заочна дистанційна 

лекції 20 - - 

семінарські заняття / практичні / 

лабораторні 

20 
- - 

самостійна робота 80 - - 

екзамен - - - 

 

4. Пререквізити. Викладання навчальної дисципліни базується на знаннях, 

отриманих в результаті вивчення ОК16, ОК18, ОК19 і ОК21. 

5. Технічне й програмне забезпечення / обладнання. Персональний 

комп’ютер, загальновживані комп’ютерні програми, проектор, доступ до мережі 

Інтернет. Комп’ютер повинен бути облаштований відеокамерою та мікрофоном. 

6. Політика курсу – студенти мають дотримуватись кодексу академічної 

доброчесності https://www.krok.edu.ua/download/nakazi/2018-10-18_kodeks-

akademichnoi-dobrochesnosti.pdf 

Відвідування занять є обов’язковим компонентом освоєння курсу. За 

об’єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, міжнародне 

стажування) відпрацювання пропущених занять відбувається за погодженням із 

викладачем дисципліни. Вивчення курсу також можливе за індивідуальним 

графіком, що регламентується відповідним положенням. 
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У разі проведення занять в онлайн форматі, здобувач має під’єднатись до 

навчальної платформи де буде проводитись заняття. Заходити на навчальну 

платформу (Teams) виключно під своїм реальним прізвищем. Під час занять з 

використанням онлайн платформи MS Teams камера має бути увімкненою 

протягом всього заняття, мікрофон включається за потреби під час відповідей / 

запитань. У разі відсутності можливості включати камеру, студент має 

повідомити викладача та отримати дозвіл бути присутнім з вимкненою камерою. 

В разі не під’єднання та відсутності реакції здобувача на звернення викладача до 

нього особисто, здобувач вважається відсутнім на занятті. 

 

1. Програма навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Фінансовий ринок: сутність, функції та роль в економіці 

Сутність фінансового ринку та його місце в економічній системі. Взаємодія 

реального та фінансового секторів економіки. Фінансова система держави та її 

структура. Місце фінансового ринку у фінансовій системі. Функції фінансового 

ринку в умовах ринкової економіки. Роль фінансового ринку у перерозподілі 

фінансових ресурсів. Базові концепції фінансового ринку. Структура 

фінансового ринку та її основні сегменти. Суб’єкти фінансового ринку та їх 

характеристика. Фінансові активи як об’єкт фінансового ринку. Фінансові 

інструменти та їх класифікація. Механізм функціонування фінансового ринку. 

Глобалізація фінансових ринків та її причини. Фактори та наслідки глобалізації 

фінансових ринків. 

 

Тема 2. Інфраструктура фінансового ринку. Фінансові посередники 

Поняття інфраструктури фінансового ринку. Склад і елементи 

інфраструктури фінансового ринку. Роль інфраструктури у забезпеченні 

ефективності фінансового ринку. Сутність фінансового посередництва. 

Класифікація фінансових посередників. Банківські фінансові посередники та їх 

функції. Комерційні банки як ключові учасники фінансового ринку. 

Небанківські фінансово-кредитні інститути. Кредитні спілки та фінансові 

компанії. Контрактні фінансові інститути та їх особливості. Страхові компанії як 

фінансові посередники. Недержавні пенсійні фонди у фінансовій системі. 

Інвестиційні фонди та компанії з управління активами. Взаємодія фінансових 

посередників між собою. 

 

Тема 3. Грошово-кредитний ринок 

Поняття та загальна характеристика грошово-кредитного ринку. Функції 

грошово-кредитного ринку. Учасники грошово-кредитного ринку. Попит на 

гроші та чинники його формування. Пропозиція грошей та її регулювання. 

Сутність та особливості функціонування грошового ринку. Інструменти 

грошового ринку. Роль центрального банку на грошово-кредитному ринку. 

Ринок капіталів та його економічна сутність. Функції та організація ринку 

капіталів. Кредитний ринок як складова фінансового ринку. Форми та види 
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кредитів. Механізм функціонування кредитного ринку. Взаємозв’язок 

грошового, кредитного та фінансового ринків. 

 

Тема 4. Валютний ринок 

Поняття валютного ринку та його економічна сутність. Функції валютного 

ринку. Суб’єкти валютного ринку. Валютний курс та фактори його формування. 

Види валютних курсів. Валютні операції та їх класифікація. Поняття та 

особливості валютного трейдингу. Роль спекулятивних операцій на валютному 

ринку. Методи прогнозування валютних курсів. Валютне регулювання в Україні. 

Курсова політика центрального банку. Золотовалютні резерви країни та їх 

структура. Роль золотовалютних резервів у стабілізації економіки. Управління 

золотовалютними резервами. 

 

Тема 5. Фондовий ринок 

Сутність і роль фондового ринку в економіці. Структура фондового ринку. 

Учасники фондового ринку. Фінансові інструменти фондового ринку. Цінні 

папери та їх класифікація. Фондова біржа та її функції. Біржові операції з 

цінними паперами. Фундаментальний аналіз фондового ринку. Технічний аналіз 

фондового ринку. Інвестиційні стратегії на фондовому ринку. Ризики фондового 

ринку та методи їх зниження. Регулювання фондового ринку. Стан і особливості 

розвитку фондового ринку України. Проблеми фондового ринку України та 

шляхи їх вирішення. 

 

Тема 6. Ринок похідних фінансових інструментів 

Сутність ринку похідних фінансових інструментів. Роль похідних 

інструментів у фінансовій системі. Основи організації ринку деривативів. 

Основні види похідних фінансових інструментів. Ф’ючерсні контракти та їх 

характеристика. Опціонні контракти та їх особливості. Форвардні контракти. 

Свопи як інструменти фінансового ринку. Хеджування ризиків за допомогою 

деривативів. Спекулятивні операції на ринку похідних інструментів. 

Ціноутворення на ринку деривативів. Методи аналізу ринку похідних 

фінансових інструментів. 

 

Тема 7. Страховий ринок 

Сутність страхового ринку та його місце у фінансовій системі. Учасники 

страхового ринку. Функції страхового ринку. Страхові компанії як фінансові 

інститути. Світові тенденції розвитку страхового ринку. Страхові резерви та їх 

економічна сутність. Напрями розміщення страхових резервів. Фінансові 

інструменти інвестування страхових компаній. Недержавні пенсійні фонди та їх 

роль. Фінансові активи недержавних пенсійних фондів. Інвестиційний капітал 

страхових компаній в Україні. Регулювання страхового ринку. Взаємозв’язок 

страхового ринку з іншими сегментами фінансового ринку. 

 

 



 

Циклова комісія фундаментальних 

дисциплін, туризму та фінансів 

 

 

   

 

Тема 8. Ринок дорогоцінних металів 

Роль дорогоцінних металів у фінансовій системі. Значення золота у 

міжнародній валютній системі. Сутність ринку дорогоцінних металів. 

Класифікація дорогоцінних металів. Особливості функціонування ринку 

дорогоцінних металів. Учасники ринку дорогоцінних металів. Операції з 

дорогоцінними металами. Банківські метали та їх характеристика. Золоті 

аукціони та особливості їх проведення. Ціноутворення на ринку золота. 

Інвестиційна привабливість дорогоцінних металів. Роль дорогоцінних металів у 

диверсифікації активів. Ринок банківських металів в Україні. 

 

Тема 9. Ринок нерухомості та землі 

Сутність ринку нерухомості. Структура ринку нерухомого майна. Об’єкти 

ринку нерухомості. Суб’єкти ринку нерухомості. Ціноутворення на ринку 

нерухомості. Інвестиційна привабливість нерухомості. Ринок землі як складова 

ринку нерухомості. Особливості функціонування ринку землі. Правове 

регулювання ринку землі. Фінансові операції на ринку землі. Іпотечне 

кредитування на ринку нерухомості. Зарубіжний досвід формування ринку 

землі. Порівняльна характеристика ринку землі в різних країнах. 

 

Тема 10. Міжнародний фінансовий ринок 

Сутність та структура міжнародного фінансового ринку. Основні сегменти 

світового фінансового ринку. Суб’єкти міжнародного фінансового ринку. 

Світові фінансові потоки. Світові фінансові центри та їх роль. Фінансові 

інструменти міжнародного фінансового ринку. Міжнародний валютний ринок. 

Міжнародний кредитний ринок. Міжнародний фондовий ринок. Міжнародні 

фінансові організації та їх функції. Роль МВФ і Світового банку. Вплив 

міжнародного фінансового ринку на національні економіки. Інтеграція України 

у міжнародний фінансовий ринок. 

 

2. Схема курсу 

 

Тиждень 

/кількість 

годин 
Тема 

Вид 

заняття, 

розподіл 

годин 

Джерела Завдання 

Термін 

викона

ння 

1 2 3 4 5 6 

1 / 4 год. 

Тема 1. Фінансовий 

ринок: сутність, 

функції та роль в 

економіці 

Лекція, 

практичне 

4год. 

1-38 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 
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1 2 3 4 5 6 

2 / 4 год. 

Тема 2. 

Інфраструктура 

фінансового ринку. 

Фінансові 

посередники 

Лекція, 

практичне 

4 год. 

1-38 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

3 / 4 год. 
Тема 3. Грошово-

кредитний ринок 

Лекція, 

практичне 

4 год. 

1-38 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

4 / 4 год. 
Тема 4. Валютний 

ринок 

Лекція, 

практичне 

4 год. 

1-38 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

5 / 4 год. 
Тема 5. Фондовий 

ринок 

Лекція, 

практичне 

4 год. 

1-38 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

6 / 4 год. 

Тема 6. Ринок 

похідних фінансових 

інструментів 

Лекція, 

практичне 

4 год. 

1-38 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

7 / 4 год. 
Тема 7. Страховий 

ринок 

Лекція, 

практичне 

4 год. 

1-38 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

8 / 4 год. 

Тема 8. Ринок 

дорогоцінних 

металів 

Лекція, 

практичне 

4 год. 

1-38 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

9 / 4 год. 
Тема 9. Ринок 

нерухомості та землі 

Лекція, 

практичне 

4 год. 

1-38 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 
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1 2 3 4 5 6 

10 / 4 год. 

Тема 10. 

Міжнародний 

фінансовий ринок 

Лекція, 

практичне 

4 год. 

1-38 

Опрацювати 

лекційний 

матеріал, 

виконати 

практичні 

завдання 

Один 

тиждень 

Усього 

годин: 40 
- 40 год. - - - 

 

3. Теми практичних занять 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Фінансовий ринок: сутність, функції та роль в економіці 2 

2. Інфраструктура фінансового ринку. Фінансові 

посередники 

2 

3. Грошово-кредитний ринок 2 

4. Валютний ринок 2 

5. Фондовий ринок 2 

6. Ринок похідних фінансових інструментів 2 

7. Страховий ринок 2 

8. Ринок дорогоцінних металів 2 

9. Ринок нерухомості та землі 2 

10. Міжнародний фінансовий ринок 2 

 Усього: 20 

 

4. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1. Фінансовий ринок: сутність, функції та роль в економіці 8 

2. Інфраструктура фінансового ринку. Фінансові 

посередники 

8 

3. Грошово-кредитний ринок 8 

4. Валютний ринок 8 

5. Фондовий ринок 8 

6. Ринок похідних фінансових інструментів 8 

7. Страховий ринок 8 

8. Ринок дорогоцінних металів 8 

9. Ринок нерухомості та землі 8 

10. Міжнародний фінансовий ринок 8 

 Усього: 80 
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5. Методи навчання 

 

При вивченні дисципліни «Інфраструктура фінансового ринку» 

використовуються такі методи навчання: лекції, практичні заняття, консультації 

і самостійна робота.  

Лекція – основна форма проведення навчальних занять у навчальному 

закладі, призначена для засвоєння теоретичного матеріалу. Лекції мають за мету 

консультативно-оглядове означення проблеми та можливих напрямів її 

вирішення; проводяться із використанням слайдів за допомогою 

мультимедійного проектора.  

Практичне заняття – форма навчального заняття, за якого викладач 

організовує дискусію щодо попередньо визначених тем, до котрих студенти 

готують тези виступів на підставі індивідуально виконаних завдань (рефератів). 

На практичних заняттях організовується обговорення студентами питань з 

попередньо визначених робочою програмою тем у формі дискусій, 

обговорювання та рецензування есе, рефератів, доповідей. Практичні заняття 

призначені для детального розгляду окремих теоретичних положень навчальної 

дисципліни, формування умінь та навичок їх практичного використання шляхом 

виконання практичних завдань, вправ, кейсів. 

Консультація – форма навчального заняття, за якої студент отримує 

відповіді від викладача на конкретні запитання або пояснення певних 

теоретичних положень чи аспектів їх практичного застосування. Консультація 

може бути індивідуальною або проводитися для групи студентів залежно від 

того, чи викладач консультує студентів з питань, пов’язаних із виконанням 

індивідуальних завдань, чи з теоретичних питань навчальної дисципліни. 

Під час проведення лекційних, практичних занять, поряд з традиційними 

використовуються інноваційні форми та методи викладання навчального 

матеріалу, а саме: інтерактивні лекції, обговорення, диспути, або дебати, 

реферативні доповіді тощо. 

Самостійна робота студентів є основним засобом опанування навчальним 

матеріалом, засвоєння теоретичних знань, набуття умінь та практичних навичок 

у поза аудиторний час. У процесі самостійної роботи студенти вивчають 

теоретичні положення дисципліни, здійснюють самоконтроль своїх знань та 

вмінь. До самостійної роботи студентів входить: опрацювання лекційного 

матеріалу; самостійне вивчення окремих питань курсу на основі навчальної 

літератури, монографій, наукових статей, законодавчих та нормативних актів; 

підготовка до обговорення окремих питань курсу; підготовка до практичних 

занять; розв’язування задач та виконання розрахункових завдань; підготовка 

рефератів тощо. 

Самостійна робота здобувачів освіти передбачає виконання 

реконструктивно-варіативних, частково-пошукових та навчально-дослідних 

завдань, зокрема: вивчення окремих теоретичних і прикладних питань 

функціонування фінансового ринку та його інфраструктури; опрацювання й 

реферування нормативно-правових актів, офіційних документів регуляторних 
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органів фінансового ринку, матеріалів центрального банку та інших фінансових 

інституцій; аналіз, синтез, порівняння та узагальнення фінансово-економічних 

процесів, явищ і закономірностей, що відбуваються на грошовому, кредитному, 

валютному, фондовому, страховому та інших сегментах фінансового ринку, на 

основі наукових публікацій, аналітичних оглядів, періодичних видань 

фінансово-економічного спрямування, а також інформації з офіційних 

вебресурсів фінансових установ, професійних об’єднань і державних органів; 

підготовку відповідей на попередньо визначені запитання; виконання 

аналітичних і практикоорієнтованих завдань; складання таблиць, схем, графіків 

і діаграм; підготовку до виступів на практичних заняттях та активної участі в 

обговоренні ситуаційних, аналітичних і проблемних завдань. 

Самостійна робота складається з двох частин: теоретичної і практичної. 

Теоретична частина самостійної роботи складається з теоретичних питань, перед 

виконанням яких, студенту слід ознайомитись з підручниками, монографіями, 

періодичними виданнями, нормативними документами; зібрати, проаналізувати 

та узагальнити теоретичний і практичний матеріал стосовно конкретного 

питання. Практична частина самостійної роботи передбачає виконання завдань 

прикладного характеру, зокрема розв’язання ситуаційних задач (тестів), аналіз 

практичних кейсів, підготовку аналітичних матеріалів, таблиць, схем і висновків 

із використанням набутих теоретичних знань. Формами контролю за 

самостійною роботою студентів може бути: співбесіда, круглий стіл, реферат, 

тестування. 

Співбесідою передбачається скорочена доповідь викладачеві, аналіз 

підібраних матеріалів по темі, надання особистих висновків. 

Круглий стіл передбачає колективне обговорення групою теми, яку 

призначає викладач з колективним складанням висновків. 

Реферат (доповідь) передбачає написання з обраної теми скороченої роботи, 

до складу якої входить: обґрунтування важливості обраної теми, стислий виклад 

матеріалу підібраної літератури з даної теми, докладний розгляд питань, 

обґрунтування висновків. До реферату додається список використаної 

літератури. Обсяг реферату – не менше 5 друкованих сторінок. 

Тестування передбачає виконання студентами різних видів тестових 

завдань за темами дисципліни з метою перевірки рівня засвоєння теоретичного 

матеріалу, розуміння основних понять, категорій і закономірностей, а також 

здатності застосовувати набуті знання для розв’язання типових навчальних 

завдань. 
 

6. Методи контролю 
 

Для визначення успішності навчання використовуються контрольні заходи. 

Контрольні заходи включають поточний та підсумковий контроль. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять і 

має на меті перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретного 

завдання. Під час вивчення даної дисципліни використовуються такі форми 
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поточного контролю: усне експрес-опитування; практичні, ситуативні, рольові 

завдання; індивідуальні письмові контрольні завдання; реферати (оглядові, 

тематичні); ініціативні доповіді студентів з питання, яке окремо досліджується. 

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів навчання 

після закінчення вивчення дисципліни (семестровий контроль) або логічного 

завершення розділів (проміжний контроль). Формою підсумкового контролю 

після закінчення вивчення дисципліни є залік. 

 

6.1. Питання для підсумкового контролю 

 

1. Сутність фінансового ринку та його місце в економічній системі держави. 

2. Взаємодія реального та фінансового секторів економіки. 

3. Функції фінансового ринку та його роль у перерозподілі фінансових ресурсів. 

4. Вплив глобалізації фінансових ринків на національні економіки. 

5. Поняття інфраструктури фінансового ринку та її основні елементи. 

6. Сутність фінансового посередництва та його значення для ефективного 

функціонування фінансового ринку. 

7. Класифікація фінансових посередників та їх функції. 

8. Роль банківських і небанківських фінансових інститутів у фінансовій 

системі. 

9. Сутність та функції грошово-кредитного ринку. 

10. Попит і пропозиція грошей та чинники, що на них впливають. 

11. Роль центрального банку у функціонуванні грошово-кредитного ринку. 

12. Взаємозв’язок грошового, кредитного та фінансового ринків. 

13. Економічна сутність валютного ринку та його основні функції. 

14. Валютний курс та чинники його формування. 

15. Основні види валютних операцій та їх роль у валютному ринку. 

16. Значення золотовалютних резервів у забезпеченні стабільності економіки. 

17. Сутність і роль фондового ринку в економічному розвитку держави. 

18. Основні учасники фондового ринку та їх функції. 

19. Фінансові інструменти фондового ринку та класифікація цінних паперів. 

20. Основні проблеми розвитку фондового ринку України та можливі шляхи їх 

вирішення. 

21. Сутність та роль ринку похідних фінансових інструментів. 

22. Основні види деривативів та їх економічне призначення. 

23. Механізм хеджування фінансових ризиків за допомогою похідних 

інструментів. 

24. Особливості ціноутворення на ринку деривативів. 

25. Сутність страхового ринку та його місце у фінансовій системі. 

26. Функції страхового ринку та роль страхових компаній. 

27. Економічна сутність страхових резервів і напрями їх розміщення. 

28. Взаємозв’язок страхового ринку з іншими сегментами фінансового ринку. 

29. Роль дорогоцінних металів у фінансовій та валютній системах. 

30. Структура та учасники ринку дорогоцінних металів. 
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31. Механізм ціноутворення на ринку золота. 

32. Інвестиційна привабливість дорогоцінних металів у диверсифікації активів. 

33. Сутність ринку нерухомості та його основні сегменти. 

34. Особливості функціонування ринку землі та його правове регулювання. 

35. Механізм ціноутворення та інвестиційна привабливість нерухомості. 

36. Роль іпотечного кредитування у розвитку ринку нерухомості. 

37. Сутність і структура міжнародного фінансового ринку. 

38. Основні сегменти світового фінансового ринку та їх інструменти. 

39. Роль міжнародних фінансових організацій у глобальній фінансовій системі. 

40. Вплив міжнародного фінансового ринку на національну економіку та 

перспективи інтеграції України. 

 

7. Розподіл балів, які отримують студенти 

 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за шкалою 

Інституту (0-100), національною шкалою та шкалою ECTS на підставі 

нормативних документів. 

 

7.1. Схема нарахування балів з дисципліни 

 

Види та зміст обов’язкових завдань 
Максимальна 

кількість балів 
Примітки 

5-й семестр 

Підготовка та робота на практичних 

заняттях 
30  

Самостійна робота 30  

Підсумковий (модульний) контроль 40  

Разом: 100  

 

7.2. Умови нарахування балів 

 

1.Підготовка та робота на практичних заняттях передбачає: самостійне 

конспектування і виконання всіх передбачених програмою питань / завдань; 

підготовка та виступ з рефератом; активну участь в обговоренні відповідей 

інших студентів, із висловленням власних думок, спостережень, критичних 

зауважень. 

2.Кількість балів за підсумковий контроль визначається за результатами 

відповідей студента на два види завдань (тести та практичне завдання), що 

містяться у білеті. Студенту зараховується 40 – 36 балів, якщо він правильно 

виконав понад 90% тестових завдань і практичне завдання, 35 – 26 балів, якщо 

правильно відповів на 70-89% тестів і практичне завдання, 25 – 16 балів, якщо 

він правильно відповів на 50-69% тестових завдань і 0 – 15 балів, якщо студент 

виконав менше 50% тестових завдань. 



 

Циклова комісія фундаментальних 

дисциплін, туризму та фінансів 

 

 

   

 

7.3. Критерії підсумкового оцінювання 

 

Проміжок за накопичувальною 

шкалою Університету 

Оцінка чотирибальною 

національною шкалою 

90 та вище відмінно 

70 – 89 добре 

50 – 69 задовільно 

1 – 49 незадовільно 

 

8. Методичне забезпечення 

 

До уваги студентів: усі навчально-методичні матеріали (робоча програма 

навчальної дисципліни (силабус), конспект лекцій, плани практичних занять і 

самостійної роботи тощо) подані в Moodle: 

https://dist.krok.edu.ua/course/view.php?id=3358 

 

9. Рекомендована література 

 

Базова 

 

1. Василик О.Д. Теорія фінансів : Підручник. К. : НІОС, 2003. 416 с. 

2. Віднійчук-Вірван Л.А. Міжнародні розрахунки і валютні операції : 

Навчальний посібник. Львів : «Магнолія Плюс»; видавець СПДФО В.М. 

Піча, 2005. 214 с. 

3. Грушко В.І., Наконечна О.С., Чумаченко О.Г. Національні фінанси : 

підручник. Київ : ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК», 2017. 660 с. 

4. Еш С.М. Фінансовий ринок : Навч. посіб. К. : Центр учбової літератури, 2009. 

528 с. 

5. Івасів Б.С. Гроші та кредит : Підручник. Тернопіль : Карт-бланш, 2000. 510 с. 

6. Капран В.І., Кривченко М.С., Коваленко О.К. Омельченко С.І. Банківські 

операції. Навчальний посібник. К. : Центр навчальної літератури, 2006. 208 

с. 

7. Коваленко Ю.М. Фінансовий ринок : підручник : у 2-х т. Т.1. Ірпінь : 

Університет ДФС України, 2018. 442 с. 

8. Коваленко Ю.М. Фінансовий ринок : підручник : у 2-х т. Т.2. Ірпінь : 

Університет ДФС України, 2018. 388 с. 

9. Криховецька З.М. Фінансовий ринок : навчальний посібник. 3-є вид., 

переробл. та доповн. Івано-Франківськ, 2014. 430 с. 

10. Маслова С.О. Фінансовий ринок : Навч. посіб. 3-є вид., виправлене. К. : 

Каравела, 2004. 344 с. 

11. Петрашко Л.П. Валютні операції : Навч. посібник. К. : КНЕУ, 2001. 204 с. 

12. Петровська І.О., Клиновий Д.В. Фінанси. Навчальний посібник. К. : ЦУЛ, 

2002. 300 с. 
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13. Прокопенко І.Ф., Ганін В.І., Соляр В.В., Маслов С.І. Основи банківської 

справи : Навчальний посібник. К. : Центр навчальної літератури, 2005. 410 с. 

14. Рамський А.Ю., Жукова Ю.М., Обушний С.М. Ринок цінних паперів у 

питаннях та відповідях : навч. посіб. К. : Київ. ун-т ім. Б. Грінченка, 2021. 228 

с. 

15. Романенко О.Р. Фінанси : Підручник. К. : Центр навчальної літератури, 2006. 

312 с. 

16. Романова М.І., Устюгова Ж.В. Основи банківської справи. Навчальний 

посібник. К. : ЦУЛ, 2007. 168 с. 

17. Ромашко О.Ю. Регулювання міжнародних фондових ринків : Навч. посібник. 

К. : КНЕУ, 2000. 240 с. 

18. Савлук М.І. Гроші та кредит : Підручник – 3-тє вид. перероб. і доп. К. : КНЕУ, 

2002. 598 с. 

19. Слав’юк Н.Р., Глущенко С.В. Ринок фінансових послуг : навч. посіб. Київ : 

НаУКМА, 2022. 206 с. 

20. Третякова О.В., Харабара В.М., Грешко Р.І. Ринок фінансових послуг: навч. 

посібник. Чернівці: Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2022. 118 с. 

21. Трусова Н.В., Нестеренко С.А., Якушева І.Є. Фінансовий ринок: Навчальний 

посібник. Мелітополь: Видавничий будинок ММД, 2021. 236 с. 

22. Шкварчук Л.О. Фінансовий ринок : навч. посіб. К. : Знання, 2013. 382 с. 

23. Шклярук С.Г. Ринки фінансових послуг: теорія, методи, інструменти та 

практика: навч. посіб. Київ : ДП «Вид. дім «Персонал», 2018. 528 с. 

24. Щетинін А.І. Гроші та кредит : Підручник : Видання 3-тє перероблене та 

доповнене. К. : Центр учбової літератури, 2008. 432 с. 

 

Допоміжна 

 

25. Васенко В.К. Фінансове посередництво: проблеми і перспективи розвитку: 

колективна монографія. Східноєвропейський університет економіки і 

менеджменту. Черкаси : Вид-во ПП Чабаненко Ю.А., 2009. 450 с. 

26. Вовчак О.Д., Рущишин Н.М. Банківська справа: навчальний посібник. Львів: 

Новий світ-2000, 2008. 560 с. 

27. Грушко В.І. Збірник тестів та ситуаційних завдань для самостійного вивчення 

навчальних дисциплін напряму підготовки «Фінанси і кредит» для студентів 

коледжу. Част. 1. Університет економіки та права «КРОК», КЕПІТ. Київ: 

Університет економіки та права «КРОК», 2011. 94 с. 

28. Грушко В.І. Торгівля цінними паперами: підручник. Київ: Університет 

економіки та права «КРОК», 2011. 392 с. 

29. Грушко В.І., Чумаченко О.Г. Первинне публічне розміщення акцій (ІРО): 

теорія та практика вітчизняних компаній: Монографія. Київ: ТОВ «Дорадо-

Друк», 2009. 252 с. 

30. Денисенко М.П. Гроші та кредит у банківській справі: навчальний посібник. 

Київ: Алерта, 2004. 478 с. 
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31. Зимовець В.В. Фінансове посередництво: навчальний посібник / 

В.В.Зимовець, С.П. Зубик. Київ: КНЕУ, 2004. 288 с. 

32. Кириченко О.А. Банківська система України: виміри глобальної фінансової 

кризи: експертно-аналітична доповідь. Київ: ТОВ «Дорадо-друк», 2009. 62 с. 

33. Клименко В.В., Акімова Л.М., Докієнко Л.М. Фінансовий ринок : навч. посіб. 

Київ: Центр учбової літератури, 2021. 359 с. 

34. Поважний О.С., Орлова Н.С., Свечкіна А.Л. Цінні папери і фондовий ринок: 

навчальний посібник. Донецький державний ун-т управління. Львів: 

Магнолія 2006, 2010. 361 с. 

35. Реверчук С.К. Гроші та кредит: підручник. Київ: Знання, 2011. 384 с. 

36. Хома І.Б., Алєксєєв І.В., Тревого Л.С., Андрушко Н.І. Ринок фінансових 

послуг: навчальний посібник. Львів: Видавництво Національного 

університету «Львівська політехніка», 2005. 248 с. 

37. Череп А.В., Андросова О.Ф. Банківські операції: Навчальний посібник. Київ: 

Кондор, 2008. 410 с. 

38. Шалева О.І. Електронна комерція: навч. посіб. Київ: Центр учбової літератури, 

2011. 216 с. 

 

Комунікації 

 

1. Базовою платформою для комунікації викладача зі студентами є Moodle. 

Важливі повідомлення загального характеру – зокрема, оголошення про 

терміни подання контрольних робіт та інше – регулярно розміщуються 

викладачем на форумі курсу. 

2. Електронне забезпечення навчання (Moodle): 

⫸Якщо забули пароль/логін, відправте листа з темою «Забув пароль/логін» 

за адресою: dist.center@krok.edu.ua. 

⫸Лекції, плани практичних занять, завдання для самостійного опрацювання, 

методичні рекомендації для виконання курсової роботи та інше навчально-

методичне забезпечення дисципліни розміщені на платформі Moodle: 

дисципліна «Інфраструктура фінансового ринку». 

⫸Інші засоби зв’язку: Moodle (форум курсу, приватні повідомлення). 

3. Для оперативного отримання повідомлень про оцінки та нову інформацію, 

розміщену на сторінці дисципліни у Moodle, будь ласка, переконайтеся, що 

адреса електронної пошти, зазначена у вашому профайлі на Moodle, є 

актуальною, та регулярно перевіряйте папку «Спам». Якщо за технічних 

причин доступ до Moodle є неможливим, або ваше питання потребує 

термінового розгляду, направте електронного листа з позначкою «Важливо» 

mailto:dist.center@krok.edu.ua
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на адресу dist.center@krok.edu.ua. У листі обов’язково вкажіть ваше прізвище 

та ім’я, курс та шифр академічної групи. 

4. Для проведення он-лайн лекцій, практичних занять використовується 

платформа MS Teams. Увійдіть за допомогою свого імені користувача і 

пароля Office 365. 

5. З розкладом занять можливо ознайомитись на сайті Інституту. 

Для цього Вам потрібно обов’язково авторизуватись в системі Office 365. У 

разі виникнення запитань щодо входу у Ваш кабінет, пишіть на адресу 

support@krok.edu.ua 

Для персональних запитів використовується сервіс приватних повідомлень 

Outlook (корпоративна пошта Університету «КРОК» викладача курсу). Відповіді 

на запити студентів подаються викладачем впродовж трьох робочих днів. 

 

 

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус):  

Склав викладач циклової комісії фундаментальних дисциплін, туризму та 

фінансів Дмитренко Павло Васильович. 

Ухвалено цикловою комісією фундаментальних дисциплін, туризму та 

фінансів (протокол № 2 від 23.09.2025 р.). 
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